

纪念西藏民主改革66周年

乡村舞台展风华 文化甘霖润民心

——浪卡子县伦布雪乡纪念西藏民主改革66周年活动小记

本报记者 白玛论珠



图为文艺汇演现场。

本报记者 白玛论珠 摄

3月26日,浪卡子县伦布雪乡举行纪念西藏民主改革66周年文艺汇演暨“培育文明向上新风 崇尚健康幸福生活”宣传教育活动。活动在开场舞《吉祥的日子》中正式拉开帷幕,乡机关干部在舞台上身姿灵动、笑容灿烂,每一次旋转和

跳跃都充满力量和激情,瞬间点燃全场热情。舞蹈《扎西央恰》融合了传统文化和民间艺术,通过丰富的肢体语言和激昂的音乐节奏,展现了西藏文化的独特魅力。果谐《幸福家园》折射出羊卓大地新颜新貌,表达羊卓儿女听党话、感党恩、跟党走的坚定

信念。舞蹈《撸起袖子加油干》用整齐划一的动作、昂扬向上的精神风貌,展现了伦布雪乡干部职工在新时代奋勇拼搏、积极进取的精神状态,将现场气氛再次推向高潮。“能够代表我们村参加纪念西藏民主改革66周年活动,我感到非常荣

幸和开心,希望我们的节目能够登上更大的舞台。”伦布雪乡堆日村索朗仁青跳完舞后气喘吁吁,却依旧难掩内心的激动。

舞蹈《阿吉朗萨》《艾桑央恰》《圣地》、果谐《白帐篷》《舞兴边疆》、谐钦《多康珠西》等精彩节目轮番上阵,让广大干部群众深刻感受到祖国与家乡翻天覆地的喜人变化。精彩的节目一个接着一个,现场观众的热情也一浪高过一浪,大家不停地挥动手中的国旗,为演出喝彩,为演员鼓掌。

为扩大文艺汇演活动的影响力和覆盖面,在活动现场,伦布雪乡组织宣讲员用通俗易懂的语言、鲜活的事例,以新旧西藏的鲜明对比、村内发生的翻天覆地变化为切入点,向广大群众和师生深入浅出地讲解了西藏民主改革66年来的伟大历程。

“演出很接地气,让我们在家门口就能看到精彩的文艺节目。”学宗村村民阿次说,“通过看节目、听宣讲,更加坚定了我们用勤劳的双手创造美好生活的信心和决心!”

“今天我们在这里举行纪念西藏民主改革66周年活动,进一步丰富了农牧民群众的业余生活,铭记社会黑暗历史,珍惜现在美好生活。”伦布雪乡党委书记吴刚表示,下一步,伦布雪乡将用更丰富的文化活动、更高质量的文艺演出弘扬民族精神、时代精神,激发群众积极向上的精神风貌,不断提升农牧民群众的获得感、幸福感、安全感,为建设宜居宜业和美伦布雪乡贡献更多文艺力量。

错那市、洛扎县召开党的建设工作领导小组会议

本报讯(运旦贡布)连日来,错那市、洛扎县先后召开党的建设工作领导小组会议。

3月25日,错那市召开党的建设工作领导小组会议。

会议强调,要始终坚持把政治建设摆在首位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的论述和中央八项规... 会议强调,要始终坚持以政治建设摆在首位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的论述和中央八项规... 会议强调,要始终坚持以政治建设摆在首位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的论述和中央八项规...

履行第一责任人职责,班子成员要落实“一岗双责”,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

3月26日,洛扎县委党的建设工作领导小组会议召开。

会议强调,要始终坚持以政治建设摆在首位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的论述和中央八项规... 会议强调,要始终坚持以政治建设摆在首位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的论述和中央八项规...

桑日县召开县委常委会议(扩大)会议

本报讯(朱紫蓉)3月24日,桑日县召开县委常委会议(扩大)会议。

会议强调,要扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设,加快培育新兴产业,因地制宜发展新质生产力,推动兴

生建设,稳步提高公共服务水平和社会保障水平,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。要提高基层医疗机构服务水平,优化医疗机构设备配置,着力为群众提供更加优质、便捷的医疗卫生服务。要深化教育领域改革,全面落

团市委联合市职业技术学校开展纪念西藏民主改革66周年宣讲活动

本报讯(记者次仁罗布)3月25日,团市委联合市职业技术学校开展纪念西藏民主改革66周年宣讲活动,邀请青年讲师团讲师曾明强为学校300余名学生进行宣讲。

曾明强通过生动的历史案例和翔实的数据,讲述西藏民主改革的历史背景、重要意义及其对西藏发展的深远影响,回顾了西藏从封建农奴制到社会主义制度的伟大跨越和民主改革的伟大历程。

想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。曾明强表示,希望通过这次宣讲,能让同学们充分认识到民主改革的重大意义,不忘西藏的苦,珍惜新西藏的甜,坚定当好新时代中国特色社会主义事业合格建设者和接班人的信心与决心。

暗有了更加深刻的了解,我一定珍惜现在来之不易的幸福生活,努力学习知识、锻炼好技能,为未来建设美丽家乡而奋斗。”市职业技术学校24级学生扎桑说。

扎囊县、措美县开展纪念西藏民主改革66周年宣讲活动

本报讯(欧珠措姆)连日来,扎囊、措美两县陆续开展纪念西藏民主改革66周年宣讲活动。3月26日,自治区宣讲团成员、贡嘎县优秀宣讲员久米多吉到扎囊县开展纪念西藏民主改革66周年专题宣讲。

获新生,今天的西藏正处于历史上最好的发展时期,开启社会主义现代化新西藏建设新征程“四大主题,用详实的史料、鲜活的事例、生动的语言,系统回顾了西藏民主改革的光辉历程,深入阐释了民主改革对西藏乃至国家发展的重大影响,让参会人员

聆听宣讲后,大家纷纷表示,宣讲内容主题鲜明、内涵丰富,既有理论的高度,又有实践的深度,极具感染力和说服力,深受教育、备受鼓舞,将以此次宣讲为契机,把学习成果转化为推动工作的强大动力,立足本职岗位,为扎囊县经济社会发展贡献力量。

子、驻村工作队到各牧放点开展纪念西藏民主改革66周年宣讲活动。宣讲中,工作人员用通俗易懂的语言、生动鲜活的事例,深入浅出地讲解了西藏民主改革以来发生的翻天覆地的变化,教育引导群众要珍惜新西藏的“甜”,牢记党的恩情,积极投身乡村振兴伟大事业,用自己的双手创造更加美好的生活。

隆子县举办党员政治教育培训班

本报讯(次仁洛桑)近日,隆子县举办第一期党员政治教育培训暨民族宗教理论政策专题学习培训班。

培训邀请市委党校及市委统战部讲师、专家,采取集中授课、交流研讨、影像教学等多种形式进行授课。培训期间,专家们深入解读了习近平

想,详细阐述了《中国共产党纪律处分条例》的主要内容和精神实质,全面讲解了全面从严治党新形势、新任务和新要求,并结合实际案例,分析了民族宗教工作的重要性,进一步引导广大党员干部正确认识和处理好民族宗教问题,切实增强做好民族宗教工作的责任感和使命感。

乃东区举办中式烹调师高级培训班

本报讯 近日,乃东区人力资源和社会保障局举办中式烹调师高级培训班。

培训采用“理论+实操”双轨并行的教学模式,特邀资深专业烹饪师及行业专家亲临授课,课程覆盖烹饪技术、营养搭配、食品安全以及独具地域

特色的高原创新菜品等内容,让学员熟练掌握了现代烹饪技术与传统藏餐有机融合的创新技法。在结业考核中,部分优秀学员凭借高难度创意菜品,赢得了评委们的高度赞誉,考核合格者将获得国家认可的高级中式烹调师职业资格证书。

加查县共康村实现“快递自由” 提升幸福指数

孙开远

乡村振兴 在山南

共康村距加查县城15公里,村里的群众种植了苹果、梨子、樱桃等农产品700余亩。每年8月,梨子进入成熟、采摘时节,如何销售出村曾是群众的烦心事。

不仅如此,随着乡村物质生活水平的逐步提高和电商经济的繁荣发展,网购成为了村民满足物质需求的重要渠道之一。但由于西藏地广人稀、交通线长,电商物流寄递业务的触角往往延伸不到村。

为畅通农产品上行“最初一公里”和消费品下行“最后一公里”。2023年以来,山南市依托党群服务中心和

村委会,整合农村现有公共服务设施资源,全面实施“一村一站”工程。截至2024年底,山南市共新建农村寄递物流综合服务站701个,提前一年实现各行政村、寺管会、驻地部队、边境村(教学点)以及重点央企国企驻点全覆盖。

“您好,快递放到服务点了,记得来取。”走进共康村村委会,记者看到,邮政快递员尼玛正在联系取件人前来取件,现场已有不少村民来取快递。他耐心地一一核对快递清单,几分钟内村民们就拿到了自己的快递。待取件的快递则被尼玛放进村寄递物流服务站,按照不同类型分类,整齐有序地摆放在快递货架上,大大小小的包裹瞬间占满了货架。

自开展快递进村工作以来,共康村充分发挥村寄递物流服务站工作效

能,切实做到“一点多能、一站多用”,完善农村快递末端服务,全面实现收投在村、便民惠民。“现在拿快递方便多了,大家不用再跑到县里,在自家门口就能取,村民们更能放心网购了。”村党支部书记、村委会主任其律说。

据了解,自建立快递进村寄递物流服务站以来,共康村日均到件达60余件。今年以来,累计到件6000余件,其中实现当日投递3500余件,寄走农产品等其他物件2500余件。共康村群众“足不出村”实现“快递自由”,农村寄递物流服务站的建设,不仅缩短了快递到家的时间,减少了取件成本,还有效降低了丢失风险。

如今,在山南市广大农牧区,群众“买买买”已不是难题,但提振乡村消费,还要在“造货”上做文章,既要确保

消费品能够顺畅进入农村,也要让农产品能够顺利走出乡村。

为进一步打开销路,以共康村为代表,山南各地农牧区群众通过抖音、微信等平台开展线上销售,以“邮政网点+村寄递服务站”创新模式,有效缩短了农产品从产地到消费者手中的时间,让农产品能够迅速走向市场,满足广大消费者的需求。

据悉,自农村寄递物流服务站运行以来,共康村已向山南、拉萨、林芝等地(市)销售农产品1000余斤,促进增收1.5万余元。

“小包裹”关乎“大民生”,“小站点”带来“大便利”。在山南市,越来越多的农牧民群众实现了“快递自由”,也让地方特色产品受到更多消费者的青睐,真正打通了快递进村服务群众的“最后一公里”。

添一抹绿 筑生态梦



近日,琼结县组织干部职工、驻地官兵、退休老干部、师生代表、企业职工、农牧民群众等,集中开展全民义务植树活动。活动现场,大家挥锄铲土、扶苗培土、踏实浇水,合力栽下榆树、香槐、苹果树、桃树等苗木4500余株,新增绿地80余亩。图为大家用心为树木培土浇水。 曲杰 摄